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Προς τον Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο 

 
Θέμα: Ερωτήματα για τη διοργάνωση του συνεδρίου “Athens Alitheia Forum” υπό την αιγίδα 

της Προεδρίας της Κυβέρνησης 
 

Σύμφωνα με αποκαλυπτικό δημοσιογραφικό ρεπορτάζ της ιστοσελίδας Solomon για τη διοργάνωση του 
συνεδρίου Athens Alitheia Forum με τίτλο «Confronting fake news and toxic discourse», προκύπτουν 
σοβαρά ερωτήματα σχετικά με τη διαδικασία οργάνωσης, τις αναθέσεις υπηρεσιών και τη σύνθεση των 
ομιλητών της εκδήλωσης. Όπως αναφέρεται στο σχετικό ρεπορτάζ, το συνέδριο ανακοινώθηκε μόλις 
επτά ημέρες πριν από την πραγματοποίησή του (10–11 Μαρτίου 2026), ενώ η διαδικασία των 
προσκλήσεων υποβολής προσφορών προς εταιρείες για υπηρεσίες που σχετίζονται με τη διοργάνωση 
φαίνεται να πραγματοποιήθηκε με ταχύτατες διαδικασίες. Συγκεκριμένα, οι σχετικές προσκλήσεις της 
Προεδρίας της Κυβέρνησης απεστάλησαν στις 28 Φεβρουαρίου και στις 4 Μαρτίου, ενώ η προθεσμία 
υποβολής προσφορών έληξε στις 9 Μαρτίου, δηλαδή μόλις μία ημέρα πριν την έναρξη του συνεδρίου. 
Εύλογα συμπεραίνει κανείς ότι εταιρείες που συμμετείχαν στη διοργάνωση γνώριζαν από πριν ότι θα 
επιλεχθούν ως ανάδοχοι και είχαν ήδη ξεκινήσει εργασίες πριν από την υπογραφή των σχετικών 
συμβάσεων. 
 
Επιπλέον, όπως αναφέρει το Solomon, συμμετοχή στη διοργάνωση του συνεδρίου είχε πρόσωπο που 
φέρεται να εργάζεται στην εταιρεία THE CUBE ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ που, σύμφωνα με στοιχεία του 
ΓΕΜΗ, ανήκει κατά 40% στον δημοσιογράφο Σταμάτη Ζαχαρό, ο οποίος συμμετείχε και ως ομιλητής στο 
συνέδριο. Ωστόσο, στις προσκλήσεις που έχουν αναρτηθεί στο ΚΗΜΔΗΣ δεν εντοπίζεται πρόσκληση 
προς την εταιρεία CUBE, παρότι – σύμφωνα με πηγές των διοργανωτών που επικαλείται το Solomon – 
φέρεται να παρέχει υποστηρικτικές υπηρεσίες. Παράλληλα, στο ΚΗΜΔΗΣ εμφανίζεται σύμβαση ύψους 
37.200 ευρώ με την εταιρεία BEAT BESPOKE COMMUNICATION SERVICES, της οποίας η ιδιοκτήτρια 
είναι μία εκ των συνεταίρων του κ. Ζαχαρού. Στο ρεπορτάζ γίνεται αναφορά ότι τρεις από τις εταιρείες 
που ανέλαβαν υπηρεσίες για το συνέδριο – η ΚΑΡΑΔΗΜΗΤΡΑΚΗΣ (ενοικίαση εξοπλισμού), η OVAL 
(οργάνωση εκδηλώσεων) και η ΤΕΜΑΝ (υπηρεσίες μετακίνησης και διαμονής) – είχαν χρησιμοποιηθεί 
και στην προεκλογική εκστρατεία της Νέας Δημοκρατίας τον Ιούνιο του 2023. 
 
Τέλος, αξίζει να σημειωθεί πως στο πρόγραμμα του συνεδρίου συμμετέχουν περίπου 100 ομιλητές, εκ 
των οποίων 18 είναι κυβερνητικά στελέχη, μεταξύ των οποίων υπουργοί, υφυπουργοί και ανώτατα 
στελέχη της κυβέρνησης. Επιπλέον, τίθενται ζητήματα δεοντολογίας σχετικά με τη συμμετοχή άλλων 
ομιλητών που φέρονται να έχουν επαγγελματικές σχέσεις με τη Νέα Δημοκρατία, χωρίς αυτό να 
αποτυπώνεται σαφώς στην ιδιότητά τους στο πρόγραμμα της εκδήλωσης. Συγκεκριμένα, στο πρόγραμμα 
συνεδρίου εμφανίζεται ως ομιλήτρια σε πάνελ η κα Δήμητρα Συριάτου, η οποία σύμφωνα με 
διασταυρωμένες πληροφορίες του Solomon, φέρεται να διατηρούσε έως πολύ πρόσφατα συνεργασία με 
το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας και να σχετίζεται με κεντρικά στελέχη της λεγόμενης «Ομάδας Αλήθειας».  
Δεδομένου ότι το συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα της Προεδρίας της Κυβέρνησης και της Γενικής 
Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, ενώ αφορά ένα ζήτημα μείζονος σημασίας, όπως η 
αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης και η ποιότητα του δημόσιου λόγου, είναι αυτονόητο ότι οι 
διαδικασίες οργάνωσης, χρηματοδότησης και επιλογής συμμετεχόντων πρέπει να χαρακτηρίζονται από 
πλήρη διαφάνεια και θεσμική λογοδοσία. 
 
Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
 
- Με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν οι εταιρείες στις οποίες απευθύνθηκαν οι προσκλήσεις υποβολής 
προσφορών για τις υπηρεσίες της διοργάνωσης και πότε πρόλαβαν αυτές οι εταιρείες να ανταποκριθούν 
στις υποχρεώσεις τους, αφού οι εν λόγω προθεσμίες υποβολής προσφορών έληξαν μόλις λίγες ώρες 
πριν την έναρξη του συνεδρίου; 
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- Πώς διασφαλίστηκε ο πλουραλισμός των ομιλητών σε ένα συνέδριο που αφορά την ποιότητα του 
δημόσιου λόγου, όταν σημαντικό ποσοστό των συμμετεχόντων είναι κυβερνητικά στελέχη ή πρόσωπα 
με άμεση πολιτική και επαγγελματική σχέση με τη Νέα Δημοκρατία; 
 

 
Ο ερωτών βουλευτής 
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